

ОТЧЕТ О ВЫПОЛНЕНИИ ПЛАНА МЕРОПРИЯТИЙ ПО ВОЕННОПАТРИОТИЧЕСКОЙ РАБОТЕ ШКОЛЫ В 2021-2022 УЧЕБНОМ ГОДУ В МКОУ СОШ № 97

Одним из важнейших направлений воспитательной работы в школе остаётся гражданское и патриотическое воспитание. Организация и проведение мероприятий, имеющих гражданско - патриотическую направленность, способствует формированию у детей патриотизма, чувства гордости за свою Родину, готовности к защите интересов Отечества, ответственности за будущее России, создаёт условия для воспитания у детей активной гражданской позиции, гражданской ответственности, основанной на традиционных культурных, духовных и нравственных ценностях российского общества, воспитывает уважительное отношение к национальному достоинству людей, их чувствам, религиозным убеждениям («Стратегия развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года»).

В школе выстроена система проведения мероприятий военно-патриотической направленности, сотрудничества с ветеранскими организациями, тимуровской работы волонтерского отряда «Пламенное сердце». В 2021-2022 учебном году хочется отметить работу волонтерского отряда. В основе работы волонтеров – разнообразные формы оказания помощи всем, кто в ней нуждается. Под руководством учителя ОБЖ Ахметовой К.Р, члены отряда продолжили помогать ветерану ВОВ проживающего в м/районе школы: Горожанину К.И.

Приняли участие в благотворительной Акции для пострадавших животных Краснодог (Благодарность за организацию и участие в благотворительной акции в поддержку приюта «Краснодог»)

В процессе волонтерской деятельности у детей:

1. формируются такие важные нравственные ценности как милосердие, личная ответственность, память и любовь к ближнему, отзывчивость и доброта;
2. восстанавливаются вновь подзабытые понятия и принципы, которые должны стать определяющими в воспитании новых поколений – это принципы добровольчества, безвозмездной заботы, доброго отношения к ближнему;
- 3.приобретаются новые навыки и умения, воспитывается положительное отношение к труду, которые пригодятся учащимся и в дальнейшей жизни;
4. выявляются и развиваются творческие способности учащихся.

Таким образом, достигается одна из главных целей воспитания школьников – воспитание истинных патриотов своей Родины. Знаковым мероприятием системной гражданско - патриотической работы школы ежегодно является месячник военно-патриотического воспитания. В МКОУ СОШ № 97 наработан большой опыт в организации и проведении месячника, сложились замечательные традиции патриотического воспитания, сохраняется связь поколений, активное участие принимают учащиеся всей школы. 2022 год ознаменован рядом значимых событий в истории нашей страны: 77-летней годовщиной празднования великой отечественной войны, 33-летием завершения выполнения боевой задачи ограниченным контингентом советских войск в Афганистане, 28-летием начала операции по восстановлению конституционного порядка в Чеченской республике. В подготовке и проведении месячника самое активное участие традиционно приняли ветераны и участники Великой отечественной войны: жительница блокадного Ленинграда Корненко Наталья Борисовна. Была проведена встреча детей с воином афганцем Ивановым В.И.

Учащиеся 10-12 классов МКОУ СОШ № 97 приняли участия в различных мероприятиях:

- В день открытия месячника военно-патриотической и оборонно-массовой работы, были проведены Уроки Мужества в библиотеке 10,11 и 12, классам
- уроки Мужества, посвящённые снятию блокады Ленинграда
- возложение цветов к мемориалу
- уроки Мужества, посвящённые годовщине победы под Сталинградом;
- уроки Мужества, посвящённые годовщине вывода советских войск из Афганистана
- Конкурс выставка «Война глазами художника»

Целью конкурса является воспитание чувства гордости, патриотизма, благодарности и уважения к защитникам Отечества, к ветеранам – участникам Великой Отечественной Войны, повышение престижа военной службы.

Творческие коллективы школы приняли участие в фестивале военнопатриотической песни, приуроченном к Дню защитника Отечества. Все эти мероприятия очень важны для поколения, не знавшего войны, ведь каждое соприкосновение с живой историей, каждый рассказ о славных страницах нашего государства наполнен особым смыслом, что во многом способствует гражданскому и нравственному становлению личности.

- окружной фестиваль инсценированной военно-патриотической песни «Песня в солдатской шинели»

- Участие в акции «Диктант Победы».

Главным результатом деятельности школьного коллектива по гражданскопатриотическому воспитанию является трепетное и уважительное отношение к ветеранам Великой Отечественной войны, гордость за нашу Родину, народ-победитель и желание старшеклассников служить в рядах защитников Родины.

Однако проблемы и нерешённые вопросы в работе по гражданско - патриотическому воспитанию остались среди них низкая активность школьников в различных конкурсах гражданскопатриотической направленности.

Возможные пути устранения недостатков:

1. Активизировать поисково – исследовательскую работу учащихся с привлечением ветеранов ВОВ, учителей-историков, родителей.
2. Возложить ответственность на преподавателей гуманитарного и историкообществоведческого циклов за активность участия школьников в различных конкурсах гражданско-патриотической направленности.
3. Повысить уровень преподавания ОБЖ. В целом деятельность школы по гражданско – патриотическому направлению воспитательной работы можно считать удовлетворительной.